

警方招聘专职反扒队员

■月薪 800 元左右,根据工作业绩另有奖励

■警方否认“收编”民间反扒人士的说法

警方要招聘专职反扒队员了。昨天上午,南京有媒体发布了这个消息。此时,距离“民间反扒英雄”小张打伤“扒手”刚刚半个月。

公交治安分局的这次招聘,是否跟小张伤人这一事件有关联?是否意味着民间反扒队员将被“招安”?警方对此一一予以否认。但是,有关人士认为,纵观南京民间反扒的五年不平路,警方的这次招聘,多少会给民间反扒事业增加一点理性的声音。

不值得炒作的招聘

“这次招聘很平常,不值得炒作。”公交治安分局的有关人士在接受记者采访时,语调非常平静。“我们就是认为没有炒作的必要,才只在一个影响力不大的媒体上发布了招聘简章。”

但这条招聘启事还是在市民中引起了相当的关注。

“我们的报名工作要在20号才开始,但今天打来电话咨询的人确实不少。但这些人也仅限于咨询,没急着报名。”警方之所以觉得这个招聘再正常不过,是因为在他们看来,他们招聘的只不过是普通的保安,“保安也有分工,我们这次招聘的,无非是专门‘反扒’的保安而已。”

“反扒队员”的待遇也与其他保安一样,每月800元左右。公交治安分局再根据他们的工作业绩,进行奖励。

据介绍,这些性质等同于“保安”的专职反扒人士,没有跟保安一样的服装,他们无论是否在反扒的岗位上,一律穿便衣。

为了解决这些反扒队员的后顾之忧,公交治安分局将为他们缴纳相关保险。

有正义感的人是首选

记者了解到,这次警方招聘反扒人员,门槛很低,要求为男性,年龄在18周岁以上45周岁以下。文化程度要求初中以上即可。

但是,警方对应聘者的体魄和政治素养要求较高,“反扒是个苦活,如果健康有问题,或体力不行,那是难以胜



民间反扒,一直存在争议(资料图片)

任的。”而且,在警方眼里,富有正义感和责任感的人,是他们的首选。

整个招聘过程,从4月20日开始,5月15日结束,分为报名、公示、体检、政审、录用几个阶段,持续26天,录用后还有三个月的试用期。合格的反扒人员将在民警带领下,开展反扒工作,协助反扒民警抓获犯罪嫌疑人、看守犯罪嫌疑人等。

“我们绝对不允许他们单独行动,也不允许带任何警械。”公交治安分局有关人士强调,这些反扒队员的所有活动都将在民警的指导下进行。如果在下班或休息的时间发现有扒窃行为,可以拨打110报警,或者组织群众一起打击嫌疑人。

至于招聘的人数没有具体透露,“如果没有合适的,我们宁愿一个都不要”。

警方否认“收编”说法

3月24日,曾被网民追捧为“反扒英雄”的南京民间反扒人士小张(化姓),在中央门把一名“扒手”打成重伤。近日,小张因涉嫌故意伤害罪,被鼓楼警方刑拘。小张事件发生后,民间反扒力量是

否有必要存在,成了社会讨论的热点。

而这次招聘,正好是在事件发生后不久,两者之间是否有关联?公交治安分局有关人士对此予以否认:“我们这次招聘,只是为了充实我们的反扒力量,所谓‘收编’民间反扒人士的说法,是毫无根据的。”

这位负责人认为,他们这次的招聘,跟海南省收编反扒志愿者有着本质区别。海南警方是把社会上存在的反扒志愿者组织起来,集中开展活动,便于警方管理。但是,他们招聘的却是全职人员。

那么,南京市区的民间反扒人员能否报名应聘?这位负责人告诉记者,他们一直没有承认民间反扒行为存在的合理性。如果他们应聘,警方不会反对,但大部分民间反扒人士都是兼职的,有自己固定的工作,而这次警方招聘的是专职“保安”,在工作时间上会产生冲突。

“我们这次招聘只是为了充实反扒力量,跟其他无关。”这位人士说,在目前的反扒工作中,警力不足是最严重的问题,充实反扒力量是当务之急。

民间反扒不愿“收编”

是不是收编民间反扒力量,公交治安分局说不是,“反小偷联盟”的成员也说不。

“我仔细看过《招聘简章》了,这不是收编。”“反小偷联盟”成员李某说,“这是招聘,是招人去工作,干活领工资的。我干的是志愿反扒,反扒行动怎么安排我自己决定。说实话,我不可能抛下现在的工作,跑去协助警察专门抓小偷。”

李某表示,他所希望的“收编”方式,就是像青年志愿者这样的组织,既能“名正言顺”,又能有自由的时间。记者在西祠胡同等论坛中看到,网友对于招聘民间反扒人员的这则新闻并不关注。在网友们看来,“拿着工资,每次行动跟着警察,这和民间反扒没有关系。”

现在面对警方的“收编”,参加过“反小偷联盟”或者关注过“反小偷联盟”的网友大多数表示:“我不会去。”

■说法

“民间力量得到承认”

虽然“反小偷联盟”成员不愿接受警方这样的“收编”,但是他们也说:“警方再次承认了民间的作用。”

早在2002年,南京就已经出现民间反扒组织——“反扒志愿者服务大队”,南京公交治安分局一开始对于这个民间反扒力量也持支持的态度。

但是,2003年初关志祥受伤之后引发捐款之争,反扒志愿者服务大队从内部开始瓦解,甚至有成员爆出“反扒队员滥用暴力”、“反扒队员抓住小偷就抢钱物”等说法。从此,南京警方明确表态取缔反扒志愿者服务大队。

因此,在“反小偷联盟”出现之后,南京警方态度十分谨慎。直到最近公交治安分局公开招聘民间反扒人员,有人认为,警方又开始重视“民间反扒”力量。

李某分析说:“从我的经验来看,民间反扒组织显得松散而难于管理,反扒过程中有很多问题,光靠一腔热情是不够的。我觉得小张就是没有明白这一点,从英雄变成了犯罪嫌疑人。我们的出发点是好的,我希望警方能用开放的理念管理和指导我们。”

快报记者 朱俊俊 吴杰

巨大儿 20 年多了五倍

快报讯(记者 张星)刚刚当上妈妈的秦女士惊讶不已,在住院前的体检中,医生判断孩子有7斤多重,但前天儿子出生时,她和丈夫都吃惊不已,儿子竟然重9斤6两!“又是一个胖小子!”最近,南京几家大医院产科的医生经常发出这样的感叹。

统计数据更是证实了这一点。南京市第一医院妇产科主任徐友娣等专家对近20年新出生的巨大儿统计中发现,20年来巨大儿所占的比例至少增加了五倍。而这些年来,剖宫产率也迅速增多,其中最主要的原因,就是巨大儿越来越多。

南京市第一医院妇产科主任徐友娣介绍,她和同事对近20年来该院的情况进行了统计分析发现,20年间巨大儿发生率逐年上升,由1.79%上升到12.96%。记者在这20年的巨大儿发生变化情况表上看到,前十年的

巨大儿发生率平均为2.86%,后十年的发生率平均为7.3%

徐友娣介绍,新生儿的出生体重等于或大于4000克,就算巨大儿了。往年超过8斤的新生儿已经比较罕见了,但现在已经非常普遍,超过10斤的新生儿也频频降生。

“巨大儿明显增多,这和生活水平提高、孕妇体内营养过剩有密切关系。”徐友娣分析,巨大儿的日益普遍,与产妇产期盲目增加营养、活动量少有关。同时孕妇患糖尿病、遗传因素、过期产儿以及父母身材高大等多种因素也会造成巨大儿出生比例升高。不少“准妈妈”在怀孕期间过度滋补,认为哪种食物有营养就吃哪种食物,结果导致体重超标。孕妇在足月时,体重超过怀孕前25斤是最合适的,但现在有些孕妇竟然超过了六七十斤。巨大儿会给产妇产、胎儿带来一定的危险,巨大儿代谢性疾病发生的几率也会比一般的宝宝高很多。

“闵乃本院士及其团队先进事迹报告会”昨举行

闵乃本:存款太多浪费科研时间

快报讯(见习记者 陶维洲)“钱只要够用就可以了,太多了反而会浪费我们宝贵的科研时间。”昨天上午,在由江苏省委宣传部和省科技厅联合举办的“闵乃本院士及其团队先进事迹报告会”上,闵乃本院士对于金钱的态度让会场中的每个人都肃然起敬、由衷钦佩。

“我一直告诫我团队的成员,你的存款有个临界值,少于这个临界值,每个钱都有物质意义;而超过这个临界值,你多赚的钱只能变成银行存折上的数字,还会浪

费你宝贵的科研时间。”闵乃本院士语重心长地说,如何正确地看待金钱,是一个科研团队稳定的前提,而科研团队稳定是取得成功的保证。

闵乃本院士及其团队虽然获得了2006年度国家自然科学奖一等奖的殊荣,但他们并没有满足,而且马上又踏上了新的征程,开始了“量子调控研究计划”。闵乃本院士自信地说:“我们相信,在今后10-15年或更长一点时间内,新一代信息技术的基础即使不是诞生在中国这块黄土地上,而是诞生在欧美或日本,我们也能迅速赶上和超越。”

江苏公布“整规”系统十大案件

疫区鸡腿被“打回原籍”

快报讯(记者 郑春平 见习记者 陶维洲)进口鸡腿竟出自禽流感疫区、关乎人命的药用辅料竟然是假的……昨天,2006年度全省“整规”系统十大案件引人注目。

2005年10月,南京出入境检验检疫局动检处工作人员在天环冷库发现两个集装箱冻鸡腿不仅没有标明保质期,而且生产日期为2004年8月,这个时期的美国尚属禽流感疫区。最终该批货物被成功退回美国,货主也成功获得50600美元赔偿款;2005年6月,在南京贩卖盗版光盘的夏长生和何涛被抓获,共查获各类光盘23175张,其中20849张为侵权复制品;2006年2月,南京市玄武区人民法院以侵犯著作权罪、贩卖淫秽物品牟利罪对两人判刑。这是我国一起以侵犯著作权罪判刑的贩卖盗版音像制品案,成为中国保护知识产权进程中的标志性案件……

江苏省整顿和规范市

■十大案件

1. 大丰“6·10”生产销售烟用丙纤丝束案
2. 江苏观方科技实业有限公司传销案
3. 夏长生、何涛侵犯著作权、贩卖淫秽物品牟利案
4. 违法经营假稻种“9183”案
5. 无锡市金鸡基投资有限公司偷税案
6. 成功退运美国疫区的禽产品案
7. 王桂平销售假冒药用辅料、虚报注册资本案
8. 南京国投公司、大江国投公司、南京国信公司、张晓明、李忠等非法吸收公众存款罪
9. 南通康源生物技术开发有限公司生产销售以假充真的“蚕蛹复合氨基酸”产品案等
10. 连云港市刘守才无证行医情节严重移送公安机关刑事侦查案

食品拉着物价慢慢往上走

一季度南京物价涨幅全省倒数第二

肉价没跌,蛋价没跌,菜价不高。今年1-3月份,吃菜比吃肉划算多了。估计到了下一季度,菜和肉的价格差价更大,但是蛋价可能会下来不少。记者昨天从南京市物价局获悉,今年1-3月份,南京市居民消费价格指数为101.6,构成居民消费价格总指数的八大类六升两降,具体为:食品类上涨4.3%,烟酒及用品类上涨1.7%,衣着类上涨5.6%,家庭设备用品及维修服务类上涨1.5%,医疗保健和个人用品类上涨0.1%,居住类上涨3.6%,娱乐教育文化用品及服务类下降了2.4%,交通和通讯下降了3.3%。

食品推动总水平上涨

1、2、3月份南京居民消费价格较去年相比上涨幅度分别为:1.8%、1.1%、1.9%,一季度该市居民消费价格指数为101.6,在全省13个市中排名第12位。食品类价格上涨是推动价格总水平上升的主动力量。从一季度变动情况来看,食品类价格上涨仍是影响价格总水平上升的最大因素,而且食品类指数体系中各分类指数波动频繁,涨跌不一。由于去年10月份开始粮油价格出现上涨,肉禽等副食品价格也相应上升,虽然近期价格处于相对稳定,但是与去年同期相比相关类别价格指数涨幅较大,其中,粮食类指数为

107.0;油脂类指数为123.1;肉禽及其制品类指数为114.3;鲜蛋类指数为126.6。由于生活水平提高,居民消费结构变化,今年一季度,干鲜水果和鲜奶及奶制品价格较高,干鲜水果类指数为105.6;鲜奶及奶制品指数为107.1。今年一季度,气温相对去年同期较高,导致地产菜大量上市,市场蔬菜供应充足,总体价格稳中有降,鲜菜类指数为86.7。

猪肉短期内不会降价

主副食品供应充足,食品类价格指数预计涨幅不大。预计粮食价格仍将保持平稳的运行态势;春节前养殖户

大量抛售生猪,生猪存栏进一步下降,生猪短时间内还不能补充到市场中来,加上近期饲料及玉米、豆粕等原料价格上涨,生猪成本也在上涨,预计短期内生猪价格不会大幅度下降;受国际油脂期货影响及市场需求不旺等因素的共同作用,预计短期内花生油价格涨幅不大;受天气转暖、鸡蛋产蛋量将增加等因素影响,鸡蛋价格仍有下跌可能;随着气温上升,各地大棚蔬菜开始集中上市,预计蔬菜价格将进一步下跌,因此,专家预计二季度食品类价格指数大幅上涨的可能性不大。总体而言,预计南京二季度价格总水平仍以温和上涨为主,没特殊情况,价格总水平在102左右。

快报记者 郑春平



赤膊乞讨 昨天,南京城气温骤降,一名男子裸着上身,正在雨中乞讨。快报记者 洪波 摄